

# 交換生的日子

2014 年的 9 月，從澳門來到台灣，正式開始了我在台灣交換生的生活。雖然只有短短的一學期，但卻是我離開家時間最長的日子。一個人拖著兩個大箱子，一個人坐上了到台灣的飛機，一個人住進了台北的青年旅店，一個人逛西門町，再一個人坐上了來花蓮的火車。這不就是一直很嚮往的體驗嗎？

從下飛機到花蓮的一路上，得到了許多東華學生志工的幫助，一下飛機就有人帶我去買電話卡，住進旅店有人幫我買好了火車票，到了花蓮有人幫我接行李攔接駁車，到了學校有人幫我拉行李，辦住宿，裝網線，帶我去買日用品，帶我吃飯。這短短的兩天，得到了好多人幫助，讓我覺得一個人在外並不是那麼的困難，也讓我減少了很多不必要的麻煩，也讓我再次感覺到台灣人的熱情，東華這個大家庭的溫暖。每個人臉上都掛著令人開心的笑容，每個人都將“沒關係”放在嘴邊，給人一種很放心的感覺，即使再麻煩的事，志工們都很樂意幫我們，雖然正式開學之後都幾乎沒怎麼跟志工們見面，但感謝還是一直放在心中。

在開交換生大會的時候才發現，別的學校的學生都是一群一群的，只有我是我們學校唯一一個學生，於是開始擔心會不會很寂寞，因為別的學生都是在來台灣前已經成群玩在一塊兒，而且我們的第八小組只有我一個是音樂系的，但後面我發現，根本不用擔心這個問題，因為我們小組有一群超級可愛好玩的交換生，她們都是來自廣西師範大學，她們去哪裡都會把我叫上，一起吃飯，一起逛街，一起出去玩。讓原本還覺得寂寞孤單的我只在短短的兩天就找到的組織。這個小團隊每天都充滿著小聲，互相幫助、打鬧、玩耍，講著各種捧腹大笑有趣的事情。於是在不知不覺中，我成為了廣西師範大學澳門理工分校的小成員。我們一起騎腳踏車夜遊校園，一起坐火車去七星潭看太平洋，一起去台北聽音樂會。

作為交換生最開心的事情莫過於可以隨便選自己喜歡的課，而我這個半個體育系的音樂生就跑去選了通識課的獨木舟和體育系的羽球，一解我在澳門學校沒有體育課的鬱悶。於是除了音樂系這個班，我又認識了一群體育系的同學。還在陰差陽錯之下，跟羽球班的多數同學修上了同一節日語課。這算緣分嗎？至於獨木舟這個課，名字看上去好吸引人，平時幾乎沒有接觸，讓我對這個課產生了興趣，但上了才發現，這個課並不輕鬆，因為每一艘獨木舟都很重，每次搬完船晚上回到宿舍腰都要痛好久。也因為可以隨意選課的原因，讓我真正感受到大學裡面上大班課的感覺，在大講堂里上課的感覺，跟外系同學一起上課的感覺。

來台灣之前一直想著說要趁這個學期要跑遍全台灣，但來到之後才發現，那根本不可能。我從原本一個音樂教育的學生，來到東華變成了鋼琴表演的學生，瞬間覺得自己要完成之前根本不可能完成的任務，有一瞬間我覺得，我鋼琴要被當掉了。於是每週都會花上比以前多一倍的時間來練琴，一天不練琴都會很擔心很擔心。甚至連跨年都要帶上鋼琴譜去練琴。每天心裡面都在想，今天如果不練會怎麼樣，時間會來不及，樂譜會背不下來，12 月之前練不完的話，還會有新曲子來更辛苦等等的想法。根本不敢接伴奏。雖然壓力真的很大，但真的沒想到自己竟然做到了，還接了同學的伴奏譜，跟她一起去比賽。一個學期背了五首曲子，接觸了沒接觸過的音樂家的曲子，第一次彈樂器伴奏，等等，估計這些是我在東華覺得最有成就感的事情了吧。在術科期末考完的那一瞬間，心裡面有無數

的滿足感，雖然期末考沒有彈得很完美，但至少我完成了，算是跨出了一大步，也讓自己盡力去幹了一件一直覺得不可能的事情。還有讓我覺得開心的是可以參與到班級音樂會，給了我第一次鋼琴獨奏的機會。

來到東華，有了很多的第一次。第一次背那麼多首曲子，第一次鋼琴獨奏，第一次幫鋼琴家們翻譜，第一次彈樂器伴奏.....雖然沒有環島遊，但卻是有滿滿的收穫。